

展现模范风采 传递榜样力量 营造尊崇氛围

从建功部队到服务地方,他们在各自岗位上不忘初心、永葆本色、建功立业,为中国特色社会主义建设和南通经济社会发展作出了积极贡献,赢得社会广泛赞誉。

以服务保障退役军人为使命,他们坚持改革创新,勇于攻坚克难,狠抓工作落实,搭建“连心桥”、化解“烦心事”,托起退役军人“稳定的幸福”。

今年,他们中的11人获评“江苏省模范退役军人”,2人获评“江苏省服务退役军人模范”。向他们致敬!



王建平

王建平,1979年生,中共党员,1998年入伍,2008年退出现役,现任如皋市学雷锋义工协会理事长。服役期间,作为共和国的一名维和军人,在非洲的异国他乡,他以知识帮教和实际行动诠释着新一代革命军人的血性担当。2008年退役后,一直从事于公益事业,并发起成立如皋市学雷锋义工协会,以此带动更多的人广泛参与各项志愿服务活动,组建退役军人“红色先锋”学雷锋志愿服务队,与优抚对象、军属等群体结下了不解之缘,深入实施爱心帮扶活动。同时还积极开展进乡间、进田头、进校园、进村居、进家门等一系列活动,让爱心帮扶无处不在。多年来,王建平的爱心公益路从未间断,始终奔跑在公益路上,一直在用自己的实际行动践行着一名退役军人的本色。



花园

花园,1993年生,中共党员,2011年入伍,2016年退出现役。2018年通过备考入职南通市公安局巡特警支队,现任南通市公安局巡特警支队团总支书记、支队第一排爆手。他立足安检排爆岗位,刻苦钻研,开拓创新,成立“花园排爆工作室”,研究制作各类模拟爆炸装置60余件,申请国家发明专利2项。先后参加110余次重大安保任务,成功处置各类涉爆警情20余件,成为全国闻名的排爆能手,用忠诚和热血为党和人民交上一张满意答卷。服役期间,他被授予嘉奖3次;参加公安工作后获公安部个人一等功1次、市三等功1次,获评江苏省最美警察、南通市十大杰出青年等称号。



陆良勇

陆良勇,1978年生,中共党员,1996年入伍,2012年退出现役,现为南通巧师傅快修服务有限公司技术员。服役期间,他凭着一双巧手,无数次解决了修理难题,因而多次立功受奖。退伍后他始终不忘初心,牢记社会责任,依托巧师傅服务有限公司这一平台,积极参加志愿者服务活动。多年来,主动参加海安红色先锋志愿者公益活动、福缘志愿者公益活动等活动近120次,无偿服务百姓1300余户。遇到孤寡老人、残疾人等社会弱势群体,不收取服务费,只按进货价收取材料费用。重义在先的陆良勇连续多年被新桥社区、嘉麟社区等聘为公益服务员。



胡兵

胡兵,男,中共党员,退役士兵,现任如东县退役军人服务中心主任。他指导创建16家五星级退役军人服务站,推动245个村居退役军人服务站阵地建设全部达标。他积极举办退役军人招聘会24场,组织镇、区、街道招聘会16场次,帮助32名退役军人成功就业,助力5名退役军人实现创业梦想。他指导县局及16个镇(区、街道)建立退役军人志愿服务队,深入开展志愿服务活动。他始终站在接访一线,为退役军人答疑解惑,共接访退役军人1.5万余人次,推动一大批“骨头案”“钉子案”得到有效化解。任服务中心主任以来,他把中心建设成为“全省优秀退役军人服务中心”。



蔡震国

蔡震国,1969年生,中共党员,1990年入伍,1992年退出现役。退役进入国企后下岗,现在社区公益性岗位工作。2018年,其创立南通首个个人小额慈善冠名基金“一滴水微慈善”,7年来,该基金参与“暖情六一童享阳光”“江海阳光助学”等20余个项目,惠及人员众多。2020年,牵头组建“红色先锋”志愿服务队、南通市红十字无偿献血宣传志愿服务队和崇川区“三献”志愿服务队。从1991年至今,累计献血近200次。父女俩的献血故事被拍成党员教育片《百年风华》。2021年,他的事迹登上“学习强国”平台;2022年,央视《朝闻天下》再次报道这位“生命守护者”。



周春雷

周春雷,1973年生,中共党员,1990年入伍,1993年退出现役,现为强村惠民志愿服务队队长。退役后,他投身能源创新,主导完成国内首单罐箱LNG进口贸易,创建洋口港物流集散中心,推动能源产业升级。2022年起系统性布局乡村振兴:成立强村惠民志愿服务队,创新“绿色能源+农业”模式,整合54个经济薄弱村发展光伏农业,带动农民增收1800万元;设立全国首个乡村振兴慈善信托(首期100万元),搭建“志愿服务礼遇平台”,联动259万志愿者形成助农长效机制。其以“军人本色+产业思维+公益情怀”三维驱动,构建军民融合与共同富裕实践样本,直接惠及超5000户农户,培育新型职业农民300余人,实现“能源报国”与“强村富民”双向赋能。



姚东

姚东,1979年生,中共党员,1997年入伍,2010年退出现役,现任南通市信访局人民来访接待处处长。先后在市信访局办信、接访等多岗位锻炼,5次受嘉奖并荣膺三等功一次。他认真阅办群众来信、分析不同诉求,创新初信办理“五步工作法”,推动各类信访矛盾得到及时有效处理;积极开展人民建议征集,多项建议被纳入政府民生实事工程;牵头建成的“阳光信访”信息系统,打通了服务群众的“最后一公里”,为维护社会稳定和促进经济发展做出了积极贡献。他用15年时间完成了一次次“最美转身”,以军人的忠诚与担当为民解难、为党分忧,展现了新时代信访条线模范退役军人的风采。



杭卫平

杭卫平,1975年生,中共党员,1993年入伍,1997年退出现役,现为乔德(南通)纺织品有限公司董事长。2003年,他组建团队创办企业,注册成立连锁品牌JOESHOME,公司累计上缴税收5000多万元,还吸纳周边劳动力500余人,其中退役军人近50人,为解决就业问题发挥了积极作用。在家纺行业里,他是无私奉献的领路人。作为南通家纺商会的常务副会长,他秉持着“同行不是冤家是亲家”的理念,积极推动会员企业之间的交流与合作,促进资源共享、优势互补,致力于将南通家纺打造成国内第一、国外知名的产品品牌。在退役军人就业创业事业中,他是倾尽全力的守护者。作为南通市通州区退役军人就业创业促进会首任会长,他积极推进通州军创科技园建设,吸引更多优秀退役军人投身创新创业实践,为通州经济社会发展贡献更大力量。



张碧峰

张碧峰,1962年生,1979年入伍,1981年退出现役,现为希诺股份有限公司董事长。他带领希诺从传统制造向智能创新转型,发展成为年销售额超8亿元的杯壶行业领军企业。他带动本地近千人就业,专为退役军人开通就业“绿色通道”,吸纳20余名退役军人就业,成立“退役军人互助小组”,“老兵带新兵”模式加速岗位融入。设立“希诺爱心基金会”,累计捐款超25万元,帮扶困难退役军人家庭10余户。他主导参与“希诺扬子晚报阳光助学”计划,资助困难子女就学,募集资金450万元,帮助500余名贫困学子圆梦大学。他以军魂铸就企业之魂,用家国情怀践行社会责任,生动诠释“退役不褪色”的模范精神,为军民融合发展树立标杆。



房茂亭

房茂亭,1979年生,中共党员,1995年入伍,2007年退伍后选择自主创业,现任江苏宸丞工艺品有限公司总工程师。他在工作中不断创新,为公司研发的宠物用品市场遍布欧美30多个国家,曾荣获第二届江苏省退役军人创业创新大赛二等奖。所在公司在他的带动下,效益节节攀升,为地方经济发展做出了较大的贡献,2025年被选举为启东市政协委员。多年来,他积极为部队办实事,给部队送去的物资不计其数;他与官兵们交流自身当兵经验和创业经历,鼓舞官兵为部队建设打牢基础;他建议公司规定优先聘用退伍军人及其家属,诠释自己的军人情怀,2021年他被南通市委评为“拥军优属模范个人”。



邵爱徐

邵爱徐,1975年生,中共党员,1994年入伍,1997年退伍返乡,现任如东县洋口镇周新庄村党委书记。服役时在西藏军分区荣获“优秀士兵”称号,退役后他始终保持军人本色,在不同岗位上发光发热:当工人,是优秀的保卫科班长;当农民,是出色的乡村振兴“领头雁”;当村干部,是村“两委”好班长,村里工作年年先进,2022年、2023年全镇考核排名第三,2024年跃居第一,为全县乡村振兴发展作出卓越贡献。他是深耕群众的“五功”践行者,是产业振兴的“拓荒牛”,是美丽乡村的“设计师”,更是农业创新的“排头兵”,他用实际行动诠释了退役军人的担当与奉献,在乡村振兴的舞台上书写着属于自己的壮丽篇章,诠释了“退役不褪色”的深刻内涵。



丁健

丁健,1969年生,民建会员,1986年入伍,1990年退出现役,现任南通崇善义工社理事长兼社长。作为崇善义工社社长,在南通率先探索社会组织与社会企业共建共生模式,带领队伍不断壮大,社会影响力不断提升,常态化开展公益服务和公益项目,实现南通本地救助达3500余人次,惠及西部经济欠发达地区救助达1500余人次,累计捐赠现金和物资达300余万元,2020年南通崇善义工社被批准为中国慈善联合会会员单位,他的相关事迹也在省、市多家媒体进行专题报道。作为一名退役军人,他始终以“一念善心起,诸事皆吉祥”作为人生信条,在拥军助残、助学敬老、救困帮扶等领域发光发热,用自己的实际行动诠释着当代退役军人的责任与担当。

二、江苏省服务退役军人模范



季敏敏

季敏敏,女,中共党员,现任海门区退役军人服务中心主任。她始终坚持“以退役军人为中心”的理念,推动退役军人服务从“有形覆盖”迈向“有效覆盖”。她带领团队搭建全域服务网络,打造“老兵叙事”“四色工作法”“老兵悦谈”等品牌;推动数字化升级,实现3.3万份退役军人档案“一键查询”,开发“戎就东洲”就业小程序,助力45名老兵再就业。她倾情服务,建立动态帮扶机制;搭建微平台,实现老兵“微心愿”200个。她勇于创新,打造“七色兵团”志愿服务品牌,并创新“三强化三提升”工作法,构建长效服务机制,开展各类志愿活动百余次,惠及群众近万人次。她坚守初心,用实际行动为退役军人托起“稳稳的幸福”,展现了新时代退役军人服务工作者的使命与担当。